

蘇校長給學生的信(四)

年年整潔 整潔年年

蘇校長給學生的信(四)

年年整潔 整潔年年

新春期間，親友拜年互相祝賀：龍馬精神！龍年如意！龍騰虎躍！龍年進步！龍年安康！龍年好運！龍年吉祥！

凡是新春的祝賀都是好的，但我最想收到的，或是給李金小學學生的是：

年年整潔 整潔年年 恭喜 恭喜

祝賀李金小學的學生能自律守規，愛護公物，經常保持課室整潔，校園無垃圾。

聖誕假偷閒到日本京都自由行了六天，這次是我首次踏足日本。進入日本，第一印象就是城市市容整潔衛生。無論是城市的街道、景區景點、還是鬧市中心，都給人一塵不染的感覺。日本城市之所以整潔，得益於高質高的日本人民。日本人民從不亂拋亂倒垃圾，若在街道找不到廢紙箱，都會慣常把垃圾帶回家處理。我們真的要向日本人好好學習啊！

反觀李金小學的學生是怎樣呢？大部分學生都是愛整潔、有公德心、受教聽話，惟有小部份學生的表現真的會嚇我們一跳！且難為了校工姨姨及叔叔。

先從課室說起。校工姨姨或叔叔常反映，某些課室非常骯髒、凌亂不堪，像暴風蹂躪過的課室！情況如下：書桌上滿是鉛筆算式（學生把書桌當作草稿紙）、地上滿是橡皮膠屑及垃圾、學生枱椅東倒西歪、牆壁有鞋印等。憶起學童時，老師教導我們把上課時的垃圾如鉛筆碎、橡皮膠屑、細小的垃圾先行放於自摺的「環保乞兒兜」內，待轉堂或放學前清理；臨離開座位一定要把枱椅排列整整齊齊。親愛的學生們，你能盡分力保持課室整潔嗎？

繼談地下有蓋操場及籃球場。每次小息後，當學生離開場地後，不難發現地上留下很多垃圾，包括食物、食物碎屑、包裝袋或紙盒，最驚訝的是廢紙箱滿瀉垃圾，但是附近是有空置的廢紙箱的！最近，小食部新增熟小食，校園就較以前更骯髒，課室、走廊或樓梯都可找到通心粉、湯、鼓油、粟米粒、蛋殼。因此，學校有新規定，規定學生不要邊行邊食，要「坐定定食」，「企定定食」。若要進食熟食如通心粉，必要到戶外枱椅區或長椅區，並需要使用托盆；進食後須自行清理垃圾，並把托盆放回原處。又憶起童年時，家中二姐是打掃大臣，不容許家人弄髒家居，倘有食物碎屑被她發現，會被罰手持痰盂進食！心愛的學生們，你會怎樣盡分力使校園無垃圾？

續談洗手間。我們發現有部分學生不注重公德，如廁後不沖水、弄骯廁板不自行清理、蹲在地上或廁板上如廁。我們亦發現曾有學生在洗手間玩惡作劇，如把地拖頭塞進廁格、把抹手紙弄濕拋到牆上高處、把一綑一綑手紙塞進廁格、反鎖廁格、玩洗手液泡等。摯愛的學生們，你能善用公物嗎？你能停止在洗手間玩耍嗎？

各位同學，不論我們身在何處，為己為人，須各盡己責，愛護公物，維持地方清潔！何況我們有幸在一間新校舍讀書，真的要好好珍惜，共同維護校園整潔！

校長買了一些京都小食。同學們，想嚐嗎？想嚐的就在明天第一個小息到地下會客室（校務處側）來！先到先得，當然是吃完即止！

順祝元宵節愉快！

蘇碧婷校長

2012年2月6日